Занятие 12. Использование большого материального перевеса.
Содержание занятия.
Пример 1. Белые: Кра8, Лb1. Чёрные: Крg6, п. g4.
1. Лb5! (отрезая чёрного короля от проходной пешки) g3 (если 1. …Крf6, то решает марш белого короля к пешке) 2.Лb3! g2 3. Лg3+.
Пример 2. Белые: Крf1, Са6, п. е3. Чёрные: Кре5, п. f5.
1. Cb7 (допускать размен последней пешки нельзя) f4 2. е4 Кре6 3. Крf2 Крf6 4. Крf3 Кре5 5. Сd5 (теперь чёрные обязаны отдать пешку).
Положение, в котором одна из сторон вынуждена делать ход, ведущий к проигрышу или ухудшению позиции, называется цугцвангом.
5. …Крf6 6. Кр:f4 Кре7 7. Кре5 Крd7 8. Крf6 Кре8 9. е5 и т.д.
Домашнее задание.
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